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Přátelská návštěva polských dolů 
Členové hornického spolku ze Stříbra a Nadace Landek byli pozváni ve dnech 7. - 9. 
dubna 2016 na přátelskou návštěvu polských dolů. Prvním naším zastavením byl 

bývalý černouhelný důl ve Walbrzachu, 
kde fáralo až 3 000 horníků. 
V současnosti je důl nákladem 100 mil 
zlotých zmodernizován do Muzea 
průmyslu a techniky. Poté jsme v okolí 
navštívili další dvě jámy, opět dnes již 
jen muzea připomínající nedávnou 
hornickou velikost polského hornictví. 
V odpoledních hodinách jsme ještě stihli 
navštívit komplex Rzeczka. Toto dílo se 
budovalo během 2. světové války 
v rámci tajného programu Riese pro 

výrobu raket V1, nestihlo se dokončit. Následovala výborná večeře na ranči 
s podáváním pstruhů. Pak pozdní přesun do Molinu. Druhý den ráno jsme měli 
absolvovat hlavní bod programu a to návštěvu měděných dolů (KGHM) v Lubinu. 

Tato návštěva se mohla uskutečnit jen díky přímluvě prof. Blaschkeho. Po zvládnutí 
nezbytných záležitostí pro fárání     (předpisy, báňská záchranná stanice a oblečení) 
jsme sjeli do hloubky 650 m a projeli několik 
kilometrů v podzemí po všech pracovištích. Doly 
jedou na čtyři směny po 8 hodinách s tím, že se vždy 
po 2 hodinách překrývají. Veškerá práce je 
mechanizovaná. Všimli jsme si, že jen pomocník 
ručně do vývrtů pro kotvení stropů natlačuje ampule 
se směsí a přiloží kotevní výztuž. Po vyfárání jsme 
obdrželi pamětní glejt. Při schůzce s „nejvyšším“ 
jsme požádali s polskými horníky o možnost další 
exkurze, bylo to striktně odmítnuto s tím, že jsme byli 
„velká výjimka“. Pro některé z nás to byl zážitek. 
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Odpoledne jsme se přesouvali do Wroclawi, krásného historického a moderního 
města na řece Odře. Následovala prohlídka města. Začalo pršet, a pršelo, jen se lilo. 

V sobotu ráno, žádné překvapení, lije a 
lije. Přesouváme se nazpět k našim 
hranicím do městečka, Boguszowie-
Gorce, kde se rovněž těžilo černé uhlí 
na šachtě Witold, dnešní muzeum a 
dalších 2 šachtách. Nedaleko byla i 
jáma, kde se těžil baryt. Tak jako u nás, 
vše zplanýrováno, nepoznáte, že zde 
vůbec nějaká hornická činnost kdy 
probíhala. Poslední zastávkou za naší 
třídenní akcí byla návštěva uranového 
dolu „Liczyrzepa“ v Kowarech. 

V současnosti je zde rovněž muzeum 
těžby a zároveň se zde léčí lidé 
radonovou vodou. Hned vedle štoly byl 
postaven moderní hotel. Návštěvníci zde mohou rovněž využít krásného prostředí, 
v zimě lyžařských svahů a léčby. Poté již následovala cesta domů.                  

A leje a leje.  
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